

从小热爱 自学创作 小伙用音乐记录生活



□文/图 本报记者 尹晓玉

“如果有一天就此别过，转身以后你是否还记得你的承诺，风影缠绵，那么深刻……”近日，郾城区商桥镇30岁小伙王斐的原创单曲《余生你我》因旋律动听而富有深情，打动了许多网友。7月7日，记者听王斐讲述了自己的音乐梦想。

从小热爱 自学音乐创作

7月7日，记者在商桥镇见到了正在忙碌的王斐，一身休闲装扮，很有文艺范儿。谈起音乐，王斐滔滔不绝。“我从小喜欢唱歌，但一直没有接受过专业的音乐教育。”王斐说，他在初中时，特别喜欢阅读散文和诗歌，并且尝试自己写，这段经历为他以后的歌词创作打下了基础。

在王斐初二那年，家人给他买了一把吉他，从此在他心里播下了音乐的火种。他也是从那时起，逐渐爱上了民谣音乐和吉他弹唱。他一边学吉他，一边翻唱别人的歌曲，以加强自己的音乐功底。但那时他只是对音乐热爱，真正开始音乐创作是在2005年。当年，王斐参

加了漯河市第三届校园歌手大赛，获得十佳歌手。之后，他对音乐的追求和创作就再也没有停下来。

“2005年我写了一首歌《难忘那一刻》，现在看来，从歌词到作曲都比较生硬，但当时唱着自己原创的东西，感觉很开心。”王斐说，从那时起，他就利用休息时间在街头弹唱，后来又陆续创作了一些歌曲。

“前些年还没有网络直播平台，当时写歌就像写日记一样，就是想记录自己的心情和生活。直到2018年，我的音乐作品开始在一些网络直播平台受到越来越多的关注，我才决定自己发行了原创歌曲《余生你我》。”王斐说。

新歌获网友称赞

最近，王斐创作的单曲《关于我们的从前》正在准备录制。谈起这首歌，王斐说，这首歌写词用了两三天时间，作曲只用了十几分钟，几乎是一气呵成，这一切都得益于平时的积累。生活中他只要想起好的旋律，就会用手机录音功能记录下来备用。

“歌曲的命名表达了对过往岁月的怀念。我将记忆中的点点滴滴都写进了歌里，用歌曲的方式去怀念青春。”王斐说，记录生活是他坚持音乐创作的动力和源泉。

7月初，王斐先在网络直播平台演唱了这首歌的高潮部分，获得了很多网友称赞。

“我有自己的工作，并没有成为专业歌手的追求。做音乐对我来说除了是爱好，也是记录生活的一种方式。未来，我会一直创作下去。”王斐说。



图片新闻



7月9日，召陵区翟庄街道燕山路社区举办志愿者表彰大会，对辖区40名优秀志愿者进行表彰，并发放奖品。 本报记者 于文博 摄

壮丽70年·奋斗新时代

我的名字叫建国

赵建国：敬业奉献干好本职工作

□文/图 本报记者 张玲玲

1959年出生的赵建国，当过搬运工、办过养猪场……如今，60岁的他虽然患有腰疼病，但依然坚持参加工作。“干不了重活干轻活，这也是为国家作贡献。”赵建国说。

生活越来越好

7月6日，在市区黄河路与舟山路交叉口附近一家银行的后院，记者见到赵建国时，他正在对刚扫过的地面洒水。打扫卫生、负责车辆安全、院内道路畅通，这是赵建国的日常工作。勤快能干、待人真诚，赵建国赢得了同事的一致好评。“既然干了，就要把工作干好，不能辜负人家对咱的信任。”赵建国笑着说。

提及自己名字的来历，赵建国很自豪。“我出生在1959年国庆节前夕，正好赶上新中国成立10周年，听老一辈人讲，为了表达对新中国的热爱，建国就成了我的名字。”赵建国说，他很喜欢这个名字，因为很有纪念意义，他见证了国家逐步变得强大。

“我小时住的是草房，屋内经常有老鼠，一下雨屋内就漏水，睡的床垫是用高粱秆做的。冬天冷了就在床垫里塞些麦秸秆，天黑了就用煤油灯。吃的可以说是清汤寡水，连面糊都没有。”赵建国说，如今，他家里是三屋楼房，屋内宽敞又明亮，饮食上更是想吃什么吃什么，“咱们国家发展速度太快了，在过去谁也想象不到现在的生活条件。”

做好本职工作

“这些年我一直没闲着，虽然干的算不上什么大事，但我觉得也是在为国



家发展做贡献。”赵建国说，1975年，初中毕业的他到磷肥厂拉货。拉着架子车到厂里装货，装好后拉到七八里外的目的地，劳动强度非常大，身体超负荷运转，挣的就是血汗钱。不过一年后，他回到了生产队帮忙。1978年，家庭联产承包责任制实施，他大多时间都在田地里。

“那时候没啥机器，啥都靠双手，地里有忙不完的杂活儿。”赵建国说，1992年，随着农业机械化程度的提高，在农忙之余，他与人合伙在河边捞沙、建养猪场、买车帮人拉货。

“捞沙干了5年，落下了腰疼的毛病。养猪场因城市发展被拆迁。”赵建国说，随着年龄增大，加上腰疼越来越严重，他不得不在家养病。

在家养病期间，对忙惯的赵建国来说，怎么也闲不住。腰疼稍微好转之后，他便找了一份相对轻闲的工作。

“我在这里当保安挺好，虽然岗位平凡，但只要值好每班岗，也是爱国奉献。”赵建国说。

暑假兴趣班受欢迎

越来越多的家长尊重孩子的想法

□本报记者 潘丽亚 吴艳敏

暑假期间，让孩子过一个充实又有意义的假期是很多家长的“头等大事”。记者近日采访发现，越来越多的家长在给孩子报补习班时，不再盲目选择，而是尊重孩子的意见。

“我家孩子有个同学参加过机器人比赛，所以孩子也想学，我今天来就是了解一下收费和课程安排。”7月3日，在市区泰山路一家机器人培训班，市民徐女士对记者说，孩子已经上初中，不能再强硬地把家长的意愿加给孩子，所以专门和孩子进行了沟通，孩子表示可以报一个兴趣班，但要选一个他喜欢的。

在市会展中心，即将上高一的小刘告诉记者，他从小就很喜欢篮球，但平时没有时间练习。“暑假空闲时间比较多，爸妈征求了我的意见后，我选择了篮球班。”小刘说。

在嵩山路一个瑜伽班，陪女儿报名的李女士说：“高考前女儿除了睡觉就是学习，一直很压抑，高考结束终于能得到释放了。想着女孩练瑜伽

很不错，刚好女儿也喜欢，就带她来报名，更重要的是能开阔视野，培养性情。”

在老街工人文化宫内，一个兴趣班的工作人员表示，暑假开始后，乐器、书法、篮球、舞蹈等兴趣班比较受欢迎，大多数学生都有这方面的兴趣爱好。

越来越多的学生选择兴趣班丰富假期生活，漯河高中高三班主任张晓向老师建议，报兴趣班一定不要冲动或者盲从。“暑假期间报兴趣班，可以帮助学生迅速减压，比放纵疯玩更有意义。但是，报兴趣班也要经过深思熟虑，选择自己感兴趣的。不能看别人报自己也报，或者因一时兴起报名。否则浪费的不仅是父母的血汗钱，还有自己的时间。”张晓向说。

